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GIẢI BÀI 4 TRANG 212 SÁCH GIÁO KHOA SINH HỌC LỚP 12 

Đề bài 

Giải thích sơ đồ (hình 47.2). 

 

Hình 47.2 

Lời giải 

      -    Từ một quần thể ban đầu do có cơ chế cách li nào đó tách thành hai quần thể A 

và B. Ban đầu hai quần thể còn có thể trao đổi vốn gen cho nhau (sự cách li chưa hoàn 

toàn) thì vẫn chỉ là hai quần thể của một loài. 

      -    Lâu dần sự trao đổi vốn gen giữa hai quần thể giảm dần (sự cách li giữa hai 

quần thể ngày một được tăng cường) thì các quần thể cách li tích luỹ những khác biệt 

về tần số alen và thành phần kiểu gen dẫn đến hình thành nên các chủng địa lí. 
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      -    Nếu sự trao đổi vốn gen giữa các chủng ngày một giảm dần thì sự khác biệt 

giữa các chủng có thể càng lớn và hai quần thể ban đầu có thể trở thành hai loài phụ 

(các cá thể vẫn có thể giao phối được với nhau và sinh ra đời con hữu thụ nhưng sự 

giao phối giữa các loài phụ như vậy rất ít khi xảy ra). 

      -    Khi sự trao đổi vốn gen giữa các loài phụ hoàn toàn không xảy ra, điều này có 

nghĩa là giữa chúng đã có sự cách li sinh sản hoàn toàn thì hai loài phụ sẽ trở thành hai 

loài khác nhau. 
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